

草根



梦想

2013



追梦人:张添添

一家人早点团聚

我最希望妈妈的病能好,奶奶的身体健康,姥姥和姥爷生活能好起来,爸爸妈妈在济南能过得好,希望我们一家人早点团聚,好想好想他们。

追梦人:李鹏飞

骑自行车去西藏

周边的大学生都失去了朝气,我活在偏离自己预定轨道的生活里。

2013年,我要改变这种状况,我的生活要有激情,我要拒绝懒惰,我要挑战自己,我打算参加聊城大学“地平线”自行车协会,生命在于运动,我要在2013年骑着自行车去西藏。

这是我今年的梦想。对于我个人在今年定了个主题,叫:成熟。

追梦人:郭鹏飞

希望父母健康

在新的一年里,希望父母和亲朋好友都能健健康康、顺顺利利,希望关心帮助过我的领导和同事心想事成,合家欢乐,希望自己在工作上更上一个台阶,生活上更加丰富多彩,身体健康,快快乐乐,万事如意!



刘需梅给老板打电话要钱。 本报记者 邹俊美 摄

追梦人:刘需梅

要为工友们讨回工钱

【人物名片】

刘需梅,1963年11月1日出生,东昌府区侯营镇母庄村人,刷墙工包工头

【新年梦想】

为工友们要回7万元工钱

【我的奋斗】

我今年50岁,是个刷墙工,每天都带着口罩用砂纸打磨墙皮,还负责往墙上刷白漆。

5年前,我还在家里看孙子,同村的一位妇女去我家玩,她跟我说她在工地上干活,一个月能挣两千多块钱,那时候我觉得工地是男人的天地。但听说一个月能挣两千块钱,我放下小孙子,跟她听起挣钱的门道,她说,她们在工地上打磨墙皮,一天干8个小时,活也不累,挣钱也不少。我心动了,没跟家人商量,自己就偷偷决定和她去了工地。

到了工地,我才发现,原来工地上不只是男人,和我一起做擦墙皮工作的都是妇女,有的还很年轻,我干了一天,她们给我50块钱工资,我觉得这比在家里看孩子好,我把小孙子交给老伴看着,自己出去打工。

干的时间长了,工地上需要人的时候,就会让我回家找人,我家里亲戚多,很多妇女都在家里看孩子忙农活,没几个出去干活的。工地上缺一块人,我就去亲戚家找人,慢慢的我就成了这些人里的头。一有活,工地上的老板就给我联系,我再给亲戚打电话,带着他们去干活。

这5年来工资涨了不少,刚开始干的时候,一个月能挣2000多块钱,“那时候觉得2000已经很多了。”后来涨到3000多,现在如果每天都有活的话,能挣到4000多块钱,虽然挣钱不少,但是包工头经常拖欠工资,其实他们也不是不发,可能资金周转不过来,会稍微晚一些才发。

有的老板很好,干完活就给钱,有的要拖很长时间。现在我手底下有六七个人,都是自己的亲戚,要不到钱的时候她们也会抱怨,我现在压力很大。

现在还有7万多块钱没要回来,这7万块钱是工友的工资。我今天拖欠我们工钱的老板打电话,他们都答应得挺好,说年前一定给清账,现在已经拖了半年了,老板说中秋节前给结账,现在都快过年了还没给结账。

我们的工作在有粉尘的环境中进行,我和工友们要带着防尘口罩,但这也不能阻止粉尘吸进肺里,现在只要一感冒,我就感觉喘不过气来,咳嗽不停。

我的两个儿子都结婚了,孙子也长大了,家里也没什么负担,但自己还是闲不住。这个活不累,只要我还能动,我就继续干下去。

【记者手记】

愿“辛苦钱”不再难要

一个50岁的女人,家里虽然没有重担,但自己闲不住,在外面揽活干,哪里有活她们就去哪里,忙忙碌碌一年,要工钱竟然成了难题,但愿他们的“辛苦钱”不再难要。

本报记者 邹俊美

追梦人:庞凯

拿下经济师证书

我在某高校工作,做资产后勤管理,工作中,领导和老同志们对我挺关心,照顾有加,他们的传帮带,让我这个后勤战线的新兵既提高很快,又很清楚地发现了自己的不足和缺陷之处。

为了弥补不足,尽快跟上工作需要的步伐,能独挡一面,更好地做好后勤保障工作。我报名参加了经济师的自学考试。两本厚厚的教材,我利用工作之余和休息时间,认真地学,仔细地记笔记。

期间,我放弃了平时爱看的电视剧,放弃了平时酷爱的网络聊天,每天都要挤时间学两个小时。2012年11月3日,我走出初级经济师考试考场。听说得80分以上才能拿到通过证书。我期待着。但,我有信心有决心,新的一年拿下初级经济师,再拿下经济师的证书。对,这就是我想。

追梦人:侯利媛,“80后”网店主

把网店弄得有声有色

曾多少次,我想过放弃,工作处处受阻,想想以后生活难,就决定坚持,到处打听好的地方。我家境不好,家里人也不支持我做康复训练,我就边训练,边开网店,有时间也在网上接点活,来维持康复和生活费用。白天训练完了累得要命,晚上12点前没休息过,虽然很苦,但是训练一天天进步,动力也越来越大。

终于,我站起来了,扔掉了跟着我20多年的拐杖,我兴奋极了,医生都说这是奇迹。2013年,我要继续创造奇迹,把我的网店弄得有声有色,自立自强,想着越来越好,现在再苦也没什么。都说脑瘫是不治之症,我要告诉和我一样的患者,尤其是小孩子的父母要坚强起来,只有努力付出了,才会有希望。

追梦人:董光强,大四毕业生

找一份有挑战的工作

敢当责任,承载使命。2013年,我希望能够找到一份稳定而又有挑战的工作,白天拼命工作,晚上可以跟家人吃团圆饭;我希望自己能够挣钱买一座温暖的房子,买一辆不算豪华的轿车,有车有房会不会很俗呢……

坚持梦想,学会享受。2013年,我希望拥有一部自己的单反相机,带着相机和采访本穿梭于现场,以各种奇特或不雅的姿态记录着新闻事件的发生,这在我看来是一种工作之美、工作之趣;我希望有更多的闲暇时间去聆听“中国好声音”,而不仅仅是萦绕在耳畔的两种“美妙”的声音——键盘码字的啪啪声和按动快门的咔嚓声;我希望薪酬不高但能买得起切糕,成为“糕富帅”,累了可以跳下“江南style”。

齐心共建,美丽中国。2013年,我想在看到报纸的时候,不再是连篇累牍的领导人讲话,办公桌上不是文山,秘书提醒的也不是会海。2013年,我期待,社会上贪污腐败减少一些,经济上人民生活水平提高了,教科文卫事业不断进步,中国更加美丽。



大四毕业生董光强。